

Diario de Alicante



Precios de suscripción:

EN ALICANTE, UN MES. . . 1'50 PTAS.
ESPAÑA, TRES ESTRES. . . 6 "

NÚMERO QUELTO
5 céntos.

Apartado - - -
- - de Correos

La correspondencia al Director
El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración
Calle de Castaños, núm. 57

Año I

ALICANTE: Sábado 13 de Julio de 1907

Número 135

Las fiestas

Es desconsolador cuanto ocurre en la organización de los festejos.

La comisión, que con un entusiasmo sin precedentes, trabaja por recaudar la mayor cantidad posible con destino á las fiestas, ya va notando la falta de interés del comercio y del vecindario por que aquellos se realicen.

Señores que debieron dar sumas crecidas al Ayuntamiento—ya que de él, como regatantes unas pesetas; comerciantes que de los forasteros sacan muy pingües rendimientos murmuran una excusa cuando se les solicita un donativo y escurrense discretamente de darlo.

Y así no se pueden hacer festejos grandes ni chicos, buenos ni malos.

Una lista tenemos á la vista, que nos sorprende y en la cual hay un nombre de un señor que se suscribió por cierta cantidad y al pasarle el recibo no quiere dar más que 10 pesetas (hay que advertir que se trata de una prestigiosa persona que cobra mensualmente del Ayuntamiento alrededor de 300 pesetas). Y con señores como este y los otros que en la lista están, no se puede ir á la realización de los ansiados festejos.

Los señores de la Comisión sufren multitud de desaires y nada tendría de particular que todo lo echaran á rodar, dándole al vecindario su merecido.

Por haber presentado la dimisión de su cargo de contador de la sociedad Tiro Nacional, cuya representación ostentaba ha dejado de pertenecer á la Comisión especial de festejos D. Emilio Peláez.

La Comisión pierde un elemento de gran valía y nosotros rogamos al señor alcalde que haga desistir al distinguido marino de su actitud.

Con representación ó sin ella el Sr. Peláez puede ayudar con su actividad y con su talento á los encargados de confeccionar el programa de las fiestas de Agosto.

Relación de lo recaudado para contribuir á los gastos que originen las fiestas de Agosto:

D. Mariano Cortés	10	ptas.
Sres. Juan Ruiz y Hermano	50	"
» Lloret Martínez y C. ^a	100	"
D. Vicente Albert	25	"
Kiosko Castelar.	20	"
Sra. Viuda de Luna	40	"
Sres. Frytz y Compañía	100	"
D. Juan Guardiola	25	"
» José Abad Peldre	50	"
» Andrés Caparrós	50	"
Sres. López Olmos y Comp. ^a	50	"
D. Joaquín Astor	50	"
Sres. Giménez Hermanos	50	"
» Rico y Torres	25	"
D. Juan Santamaría	25	"
La Camelia	5	"
D. Mappel Sierra (Tío Quico)	40	"
» Inocencio Alcaraz	40	"
» Ramón Vidal	100	"
» José Orozco	25	"
» Salvador Pascual	25	"
» Francisco Cano Sanz	20	"
» Jaime Ferrándiz	20	"
» Juan Rubert	20	"
» Manuel Bolant	10	"
» Rafael Mora	30	"
Total	1030	"

Estas cantidades obran ya en poder del Sr. Llopi, tesorero de la Comisión.

PAISAJES

LA SIESTA

Desde el hombre á la mosca todo se enerva, la culebra se enroscó bajo la hierba.

ZORRILLA

«Son las tres de la tarde...» La calle, estrecha y larga, está solitaria; de vez en cuando rompe el silencio de plomo de la urbe muerta, el tintineo metálico de un tranvía. El cielo es de un azul líquido y transparente, tan luminoso que el exceso de luz cansa vértigos. Un halo abrasador, á modo de vaho de incendio sube de las soleadas aceras, como de un horno... Desde mi grato refugio, bajo la persiana

verde, veo á mi canario zambullirse en su baño con alborozado aléteo y oigo el piano de Juana, mi vecina, que arrastra con indolente ritmo las notas lánguidas de un vals de estío: «L'Amour qui passe». ¡Ay! el influjo evocador de ese título cierra los ojos y veo á la rubia pianista en su fresco *deshabillé*: batita blanca, jazmines en el pecho, encajes en las amplias mangas, rizillos revoltosos líricamente despéñados, gotitas de sudor en las sienes...

Pero ¡bah! mi romántica vecina con sus ojos brillantes y su boquita sensual de labios gruesos es una evocación demasiado inflamada; dejémosla con sus vaits boston y pensemos en algo muy fresco... ¿En qué, Dios mío, en qué? ¿En la política? ¿En lo comodo y chis que sería ir vestido como la verdad? ¿En la sombra azulada de un empujado huertano...?

Ea, preparemos la butaca aquí, junto al balcón, venga el abanico, ahora el botijo...

Allá abajo, en los árboles físicos de la plazuela hay un concierto monótono de élitros de insectos... Un sopor enervante pesa sobre mis párpados... Van á dar las tres... Olvidemos esta siesta de Julio en la que

«Desde el hombre á la mosca todo se enerva»

y mientras acariciamos con fruimiento el botijo, cerramos los ojos y rompamos las invisibles cadenas de la fantasía.

Figúrate lector amable y caloroso que son las siete de la tarde y estamos sentados bajo una frondosa parra; sus añosos brazos retorcidos en forma de madejas, suben en espiral y se enlazan, enredan y trenzan como negras sierpes; en el centro, colgada de toco gancho, una labrada y monumental jarra, rezumante y fresca, ornada de pteos, dibujos, hendiduras y arabescos, espera la caricia de unos labios sedientos. Aquí y allá, entre instrumentos de labranza y haces de yerba recién segada, pitean los pájaros. Más acá, una huertanca de claros ojos y abultado seno, con grandes arracadas en las orejas, oxea las gallinas moviendo á modo de aspas de molino los desnudos brazos. Enfrente, por un claro entre las cañas se descubre el río: sus ondas mansas y plateadas se deslizan como en un lecho de seda; en un recodo, un rayo de sol, con artera lumbrerencia enciende las aguas que centellean de ira y una lluvia de chispas doradas rompe el líquido cristal, refulgiendo como las escorias inflamadas del hierro en el yunque.

Empieza el crepúsculo largo y pensativo: el sol pinta con sus últimos fuegos rojos el cielo y lo impregna de una solemnidad espiritual; allá, á lo lejos, las cimas de las sierras coronadas de llamas y monstruos de púrpura, tienen en su trágica grandeza, algo de santuario y algo de Sinaí...

De improviso, espantando á los gorriónes, surge una voz avinagrada que llega del cercano soto; su copia, lenta y dolorida, se balancea en el aire, acompañada por el susurro de las cañas:

«Cuando querrá la Virgen de la Fuensanta que tu ropa y la mía duerman en un arca!»

Un zumbón mosquito con su aguilón aleye, me ha vuelto á la realidad. ¡Cuán efímeras son ¡ay! las dichas de la siesta! Ha llamado el piano de Juana, mi vecina; el canario se sacude las alas mojadas, las «chicharras» entonan en los árboles líricos sus endechas chirriantes y la calle duerme, perezosa, bajo el fuego omnipotente del sol.

Acaban de dar las tres: la atmósfera arrastra de vez en cuando así como alientos y vapores de hoguera. Evoquemos de nuevo la fresca parra y la jarra labrada...

Enrique MARTÍ

«Cuando querrá la Virgen de la Fuensanta que tu ropa y la mía duerman en un arca!»

Un zumbón mosquito con su aguilón aleye, me ha vuelto á la realidad. ¡Cuán efímeras son ¡ay! las dichas de la siesta! Ha llamado el piano de Juana, mi vecina; el canario se sacude las alas mojadas, las «chicharras» entonan en los árboles líricos sus endechas chirriantes y la calle duerme, perezosa, bajo el fuego omnipotente del sol.

Acaban de dar las tres: la atmósfera arrastra de vez en cuando así como alientos y vapores de hoguera. Evoquemos de nuevo la fresca parra y la jarra labrada...

Enrique MARTÍ

CHARLA CIENTÍFICA

La fotografía de los colores

VIII

El mismo principio del método de Joly, descrito en nuestro artículo anterior, ha sido aplicado ingeniosamente por Lumière con gran éxito á juzgar por los últimos resultados obtenidos.

En lugar de una pautilla de franjas diversamente coloreadas, Lumière hermanos se han propuesto preparar placas sensibles que ofrezcan un verdadero mosaico formado por los tres colores fundamentales. Para conseguir esto, se ha valido de granulos de almidón.

El almidón en polvo es una substancia que, mirada al microscopio, se vé formada por unos granulos transparentes ó incoloros, sumamente pequeños y de forma redondeada; su diámetro bastante variable no es nunca superior á 3 centésimas de milímetro, pero la mayoría son bastante más pequeños.

Lumière separa previamente de una porción de almidón, mediante procedimientos que no son aquí del mayor interés, todos los granulos cuyo diámetro es superior á 10 ó 12 milésimas de milímetro y con todos los demás forma tres porciones próximamente iguales. Cada una de estas porciones se impregna de un colorante apropiado para que los granulos de cada una se coloreen de uno de los tres colores verde violeta y anaranjado. Enseguida se esparcen sobre una capa de gelatina, de modo que sin superponerse, se junten lo posible dejando el menor espacio libre; pero como de todos modos es imposible que no queden intersticios entre los granos, á fin de impedir, como veremos, el paso de la luz por ellos, se añade un polvo muy tenue de jabón que viene á ocupar todos los intervalos de los granos de almidón. La película de gelatina se lamina con objeto de evitar la superposición de los granos de almidón y hacer que resbalando uno sobre los otros queden más unidos.

Observada al microscopio la película preparada aparece como un mosaico que presenta sobre un fondo negro los granulos anaranjados, verdes y violeta; á simple vista parece blanca por la confusión de los tres colores.

La película de gelatina se coloca sobre una placa de vidrio y enseguida se procede á sensibilizar ésta, para lo que se recubre de un barniz y una vez seco este, se coloca sobre él una capa sensible de gelatina-bromuro de plata como en las placas panorámicas ordinarias, pero mucho más tenue.

Esta placa sirve para obtener, por medio de las máquinas ordinarias, una fotografía sin más particularidad que la de colocar la placa por el lado del cristal. Si entonces se revela y fija por el procedimiento común, se obtiene una imagen del objeto fotografiado que en lugar de presentar los colores propios, ofrece los complementarios.

La explicación de esto es fácil. Supongamos que se ha tomado la fotografía de una naranja provista de hojas; en las regiones de la placa donde se haya pintado la imagen del fruto solo habrá sido impreso nada debajo de los granulos anaranjados pues son los únicos que dejan pasar la luz de este color; una cosa semejante pasará respecto de las regiones en donde se haya un reproducido las hojas que solo se habrán impresionado debajo de los puntos en donde hay un granulo de almidón coloreado de verde. Al revelar y fijar la placa, toda la capa sensible habrá desaparecido: menos debajo de los granulos anaranjados en la imagen de la naranja y debajo de los verdes en la imagen de las hojas donde se habrá ennegrecido. Resultado: que en los primeros puntos la sal de plata ennegrecida formará pequeños puntos que servirán de obturadores á los granulos anaranjados, y en los segundos á los verdes; al mirar la placa por transparencia solo se se verán respectivamente los granulos verdes y violetas, y los violetas y anaranjados cuya combinación forma precisamente los colores complementarios de los naturales del objeto, es decir el azul de las hojas de la naranja y el rojo en el de las hojas. En teoría bastaría, para invertir los colores, tirar con el negativo obteniendo un positivo sobre una placa semejante, pero en la práctica hay que recurrir á que la misma placa sea la que por un tratamiento especial se convierta en positiva.

Esto no puede conseguirse si no es separando la placa ennegrecida de todos los puntos en que se ha reducido y promovido por el contrario su reducción en to-

dos los demás. Para ello en vez de fijar la placa, después de revelada, con el ácido pirogálico y el amoníaco, se le dá un baño de permanganato, ácido de potasa que disuelve la plata reducida por el revelador sin atacar la sal de plata no transformada; enseguida se expone la placa á la luz para que se impresione en todos los puntos aun intactos y se revela de nuevo para reducir la sal de plata restante en todos ellos; unos pequeños tratamientos complementarios y una fijación por el método ordinario termina el tratamiento. Se comprende como ahora habiendo quedado al descubierto todos los granulos antes ocultos y habiéndose oscurecido todas las porciones que existen los antes visibles, los colores quedarán precisamente cambiados por por sus complementarios.

El método operativo resulta con relación á los de los otros procedimientos, muy sencillo y sencillo; el único inconveniente del procedimiento está en que no permite obtener con un solo cliché muchas pruebas como en la fotografía ordinaria, pero los resultados á juzgar por lo que hemos visto son magníficos; máxima porque las placas permiten trabajar á contraluz y obtener buenas fotografías de puestas de sol, etc.

La mayor dificultad que han tenido que vencer los fabricantes de las placas ha sido la colocación sin superposiciones ni huecos de unos 80.900 granulos de almidón que ha de haber por milímetro cuadrado, pero resuelto esto, el procedimiento parece anunciarse como el verdaderamente práctico ó industrial.

GÉBER.

Veraneo en Benidorm. Se alquilan dos viviendas de reciente y moderna construcción, en el sitio más pintoresco del pueblo; con agua fresca de aljibe. Hermoso panorama, abarcando la vista desde Alicante hasta Peña-Calpe. Facilidad de anuebarlas. Dirigidas á Doña Violante Orts, BENIDORM.

Teatro de Verano

Anoche tuvo lugar el estreno de «La Noche de Reyes», preciosísima, maravillosa obra de Arniches y Serrano, que no tiene más defecto que el de lograr aburrir soberanamente al público.

No se observa bien el paisaje asturiano desde la calle de Génova y según mis noticias Arniches no salió de su casa de Madrid para pintar personas y costumbres del Norte.

Cierto, ciertísimo que las postales de á perra gorda simplifican mucho el trabajo, pero siempre resulta éste un tanto incorrecto.

Para hablar de una región es condición precisa conocerla bien: conociéndola por referencias no se logra más que cometer multitud de deslices imperdonables.

«La noche de Reyes» hizo bostezar de tedio al público que juró no volver por el Teatro de Verano mientras se ponga en escena esta obra, altamente filosófica y simbólica, en la cual sus autores no se proponen demostrarnos más que unos zapatos colocados á tiempo en una ventana pueden salvarnos, de la misma manera que nos salva el tan socorrido puato de contrición.

La obra es una maravilla. Yo soy lerdo y me aburrí.

De la música nada se puede decir que no sea en contra de Serrano.

De la representación poco he de hablar. Solamente mereció aplausos sinceros—que no se los otorgó el público—la señora ó señorita Querol, que por indisposición repentina de la señora Cortés, tuvo que encargarse del papel de ésta, sin estudio previo.

Casals desahogado al designarse papel en esta obra.

Si no se escuda en las simpatías que tiene en el público, anoche hubiera tenido que lamentar un disgusto grave: no es que estuviera mal, no señor; es sencillamente que como no tiene voz, no puede cantar, y cuando canta ¡hay que correr!

Martínez Mollá estrenó dos decoraciones que fueron aplaudidas por el público.

Y que congezo el talento de nuestro escenógrafo, sé que puede hacer más que lo que anoche nos sirvió.

Los aplausos son siempre de agradecer, pero él no debió tomar en serio los de ano-

che, porque sabe bien que sus dos decoraciones no merecen la pena.

Él tiene su reputación ya acreditada y no necesita de que yo le descubra: es uno de nuestros mejores pintores que sabe hacer cosas mejores que las que hace para este teatro.

Anoche y durante la representación de la segunda obra, hubo que lamentar un incidente desagradable, en el que tomó parte el público y las autoridades.

Un espectador tuvo la valentía de decirle á un actor que estaba haciéndolo muy mal, y el actor quitó el freno á su lengua y...

La autoridad gubernativa ha impuesto al actor aludido el correctivo á que se ha hecho acreedor.

Difícilmente ha rescindido el contrato. Me alegro, de igual manera que se alegrará el público cuando se entere.

Solamente es de sentir esta decisión, porque vamos á vernos privados de aplaudir á la señora Cortés que se irá con él.

El escenario era anoche campo fragoroso de combate.

Las injurias, los denuestos, los rencores, los odios, las murmuraciones, los recelos volaban por entre bastidores.

El tenebroso laboratorio infernal en que tiene convertido su cuarto Casals, meña miedo.

Allí se escribieron muchas revistas substanciosas, allí se fraguó la terrorífica conjuración de anoche...

La señora Cortés y el Sr. Juan se enteraron de todo y echaron á perder el complot truenento que cuatro ó seis revolucionarios malcarados tramábamos.

Otra vez será.

Hoy ha tenido satisfactoria solución ante el señor gobernador civil el incidente á que hacemos referencia más arriba.

La cuestión de honor planteada anoche entre los señores Casals y Juan ha quedado honrosamente zanjada.

EL TREMENDO.

Desde Barcelona

(POR CORREO)

La policía ha practicado un servicio que dió por resultado el descubrimiento de una fábrica de moneda falsa.

Por confidencias reservadas tuve conocimiento la policía de que en una torre de la calle de Muntaner, estaba instalada una fábrica de moneda falsa, dedicada especialmente á la elaboración de duros de los llamados sevillanos.

Indicaban además en la confidencia que en la calle de Urgel, y en un almacén de hierro viejo de la calle de la Paloma, podría muy bien hallarse el cuerpo del delito.

En la citada torre se encontraron, y de ellos se incautó la policía, los objetos siguientes:

Un fogón eléctrico para la fundición de metales, dos crisoles, una botella de ácido sulfúrico, un traje viejo de hombre y envuelto en él buen número de alberjones propios para ennegrecer plata, dos cilindros de acero, dos chapas de plata moldeadas para la fabricación de monedas de cinco pesetas, dos bancos de madera á propósito para sostener las máquinas de pulimentar y cortar metal y una libreta con apuntaciones de entradas y salidas de la moneda fabricada. De ésta, la policía no ha podido incautarse de una sola pieza.

La única persona que ocupaba la torre de la calle de Muntaner, cuando la policía, provista del correspondiente auto judicial realizó la sorpresa, fué detenida, conpándosele un revólver Bulldog de seis tiros.

Llámanse el detenido José Maño Parrón, y junto con todos los artefactos ya señalados fué puesto esta mañana á disposición del Juzgado de guardia.

El domingo, día 14 del actual, á las diez de la mañana, la Asociación de re-

Año I

patriados y licenciados del Ejército y de la Armada, en conmemoración del aniversario de la Revolución francesa...

La compañía Peris de Valencia, hace las delicias del público interpretando las mejores zarzuelas del género chico.

Teresa, saldrán con dirección a San Sebastián el próximo martes.

moria del que en vida fué su más grande bienhechor por la educación infantil.

Brualla Gil y el de caballería conde de Aguilar de Inestillas.

Benigno TRUEBA. 11 Julio 1907.

Cotización del día 12 de Julio

Table with financial data for 'Bolsa de Madrid' and 'Bolsa de Barcelona' including various stock prices and exchange rates.

Ramón MÚGICA. 11 Julio 1907.

EN HONOR DE UN MAESTRO. A los donativos hechos y que ya conocen nuestros lectores...

GUARDIA PARA HOY

Señalamientos para el día 15 de Julio. Sección primera. Causa procedente del juzgado de la Capital...

DIARIO DE ALICANTE

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia. Único que sirve a sus suscriptores dos ediciones diarias.

REDACTORES. Andrés Aracl, Luis Avandín, Queremón Alfonso, Mariano Altolaguirre Molin, Vicente Bañuls...

PROVINCIANAS

DE PASO PARA SUS POSESIONES DE Benidorm y Relleu, se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo y paisano el diputado a Cortes por Denia D. Alejandro Sendra...

El domingo próximo, se celebrará en el Teatro de Verano, un mitin para protestar de que sean admitidos en el Sanatorio leprosería de Fontilles...

Estamos en plenas fiestas. La población engalada, presenta un buen aspecto, con especialidad la calle Mayor ornamentada con gran gusto artístico.

Profusa iluminación, reflejándose sobre el fondo verde de los arcos y guirnaldas de flores presenta por la noche la aparición de una gruta de hadas.

Lucidas comparsas y hermosas carrozas, son el atractivo más bello de las cabalgatas históricas, recordando trajes y divisas del siglo XVI.

DE SAN SEBASTIAN (POR CORREO)

El primer concierto que se celebró ayer resultó grandioso. Al salón de fiestas del Gran Casino presentaba encantador aspecto...

A los estudiantes de la Escuela de Comercio

Se ruega a los alumnos de esta Escuela Superior de Comercio, que el día 17 a las cinco de la tarde acudan al Ayuntamiento con objeto de ir en corporación con los profesores...

Bando de la Alcaldía

Don Luis Mauricio Chorro, Alcalde Constitucional de esta ciudad. Alcantinos: El Excmo. Ayuntamiento que tengo la honra de presidir...

Nuestra información

Información militar. Ha sido ascendido al empleo inmediato el segundo teniente del regimiento de infantería Princesa núm. 4 D. Delán Verdún Daly.

GUARDIA PARA MAÑANA

Señalamientos para el día 15 de Julio. Sección primera. Causa procedente del juzgado de la Capital...

Folleto del DIARIO DE ALICANTE (25)

Con autorización de la Casa Editorial MAUCCI de Barcelona

PONSON DU TERRAIL CLARA DE AZAY segunda y última parte de LAS MÁSCARAS ROJAS

piz y escribiendo al margen de una hoja el nombre de Isnard. Otra cabeza que vacila, —pensó el Dormilón. —Vete, —dijo Robespierre haciéndole una seña...

mañana a la plaza de la Revolución con la primera remesa. El Marsellés cayó de rodillas. —Levántate y escucha, —presiguió Robespierre fijando de nuevo sus ojos grisés en el agente de policía...

—Habla. —Es preciso que la señorita de Verinières vuelva a Francia. —¿Armanda? —Sí, y que esté libre y no corra riesgo alguno. Concedido, —contestó Robespierre, —haré anular el fallo que la condena a muerte...

ventana y haciendo una seña al Dormilón que aguardaba abajo con sus hombres. Robert subió, y Robespierre le dijo: —Vas a obedecer como antes al ciudadano Oliverio Brun, que sigue siendo tu jefe. Retrocedió estupefacto el Dormilón. Saludó después profundamente y salió llevando en su pecho una gran decepción...

Ministerio de Cultura

Servicio Telegráfico

De nuestro Redactor-corresponsal en Madrid **Rafael Maroto**

Por una avería ocurrida en nuestra máquina no hemos podido servir á nuestros lectores nuestra edición de la mañana.

Por perder su oportunidad nos vemos obligados á retirar algunos de los telegramas recibidos.

Edición de la tarde

Por Nakens

Madrid 13 (10 m.)

Las personalidades que entregaron al Sr. Maura el mensaje en el que pide Pérez Galdós el indulto del veterano Nakens, muéstranse muy optimistas por las declaraciones hechas por el presidente del Consejo de ministros.

Ahora se estudia la oportunidad de conceder el tan deseado indulto.

Por de pronto es seguro que el Sr. Nakens no será conducido al penal de Ocaña como se había asegurado.

Jaleo en Palma de Mallorca.

—Armonías conservadoras

Madrid 13 (11 m.)

A los requerimientos del señor Maura, el comité conservador de Palma de Mallorca ha respondido aceptando á Luque como candidato á la senaduría vacante.

Se han resignado como espíritu de disciplina.

No obstante esta aceptación los conservadores palmesanos se abstendrán de votar.

Dícese también que ciertos elementos trataban de designar á don Pablo Torres Picornell, expresidente de la Diputación barcelonesa, para que luche frente á Luque.

Los liberales, y especialmente los weyerlistas, no están satisfechos con la designación de Luque.

El comité liberal ni se ha reunido, ni ha recibido orden alguna sobre este punto.

Estas luchas son comentadísimas y se espera de un momento á otro que se desorganicen los partidos políticos de Palma con este motivo.

El «Pernales»

Madrid 13 (12 m.)

Hace días que circulan rumores insistentes de que el «Pernales» se hallaba merodeando por la provincia de Málaga.

Según noticias de Teba el famoso bandido solamente permaneció once horas en dicha provincia huyendo con dirección á Cádiz acompañado del «Niño de Arrahal» después de recorrer el término de Gancejo (Sevilla).

Hizo su entrada en la provincia de Cádiz pasando por la cañada existente entre los puestos de Cortejo Raulano, cercanos á los puestos de Sevilla y Almargen. Por el arroyo del Moncoyo fueron á una casa en donde pidieron comida. Escusaron ser vistos por los segadores. Antes de marchar pidieron tela de rayadillo. Un niño que se hallaba presente señaló á una loma cercana, llamada de Cabreriza por donde bajaba la Guardia civil. El bandido sacó de unas alforjas un gran antejo y mirando al sitio indicado dijo:

—«Efectivamente y con ropa de rayadillo.»

Huyó de allí y se presentó luego en la quinta de Lara.

Habló con el mulero y le exigió que fuese á Teba á pedir 500 pesetas y comestibles al dueño de la finca D. Javier Martín.

Entre el puente de dicho pueblo y las huertas de la Pedriza han merodeado los bandidos hasta que han vuelto al caserío en donde al no hallar al mulero dijeron que marchaban á Alcalá del Valle, en donde fueron vistos en la carretera de Gobantes á Roda.

Los jefes de la Guardia civil trabajaron con denuedo por capturarle.

En los centros oficiales guárdase gran reserva sobre todos estos hechos.

El coronel de la Guardia civil Sr. Jaime ha mandado conducir á Málaga detenidos al cabo y tres guardias que al dormirse en el puesto de «Paulano», permitieron la fuga del bandido.

Los castigará severamente y hace extensiva la responsabilidad al teniente de aquella línea.

De política

Madrid 13 (4 t.)

El Sr. Maura ha marchado á La Granja con objeto de que el Rey firme el nombramiento de Consejo de Estado extendido á favor de Azcoárraga y la promulgación de las leyes sobre alcoholes y amortización de plantillas en Hacienda.

Espectáculos

Teatro de Verano

Función por secciones

A las 8 y 1/2, «Moros y cristianos».

A las 9 y 1/2, «Bohemios».

A las 10 y 1/2, «Noche de Reyes».

A las 11 y 1/2, «Gente seria».

Preços: Sillas numeradas 75 cts.—Asientos numerados 35 cts.—Entrada general y de paseo 20 cts.

Salón Moderno

Función cinematográfica y variedades, por secciones, todas las noches desde las siete hasta las once.

Preferencia, 25 céntimos.—Entrada general, 10 id.

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

Madrid 13 (9 m.)

Las noticias que se reciben de Manila acusan gran intranquilidad en todo el archipiélago. Los oficiales americanos giran una gran vigilancia sobre los indígenas. El general Malvar que fué insurrecto en la pasada guerra ha ofrecido formar un regimiento si los Estados Unidos lo equipan.

Según «Le Gaulois» el Zar ha aplazado su salida de Cronstadt, con objeto de poder recibir al enviado especial de Francia, general Brun.

Desde Tokio dan la noticia de que el marqués de Ito hablando sobre la concentración de la flota americana declaró que sentía que el gobierno de Washington juzgue preciso adoptar medidas de precaución. Dijo que no dudaba de la sinceridad de las últimas declaraciones de Roosevelt.

De Colonia se reciben telegramas diciendo que la Liga Católica internacional «Anzeiger» de Munster que desean suprimir algunas restricciones del Índice que no se hallan conformes con las circunstancias ac-

tuales. Esta petición resultó de una conferencia en la que tomaron parte muy prestigiosos elementos católicos, sin solicitar la cooperación del clero. Se están recojiendo firmas para la creación de la «Liga».

Los firmantes son ingleses y alemanes. En Tolouse un obrero minero llamado José Nadal de 28 años de edad ha sido asesinado en el tren cuando iba hacia Bayona. El asesino no ha sido habido.

Se ignoran los móviles del crimen.

R. MAROTO.

Noticias

A l'ocasion de la fête nationale, le gérant du Consulat de France aura l'honneur de recevoir la colonie française demain dimanche 14 Juillet de 11 heures á midi.

En el café Suizo se servirán mañana domingo los helados siguientes: Sorbetes.—Mantecado, leche merengada y turrón de América.—Granizados.—Horchata, limón, café y café con leche.

Se sirve á domicilio.

Verbena

Programa de las obras que ejecutará mañana de 10 á 12 de la noche en el paseo de los Mártires la música del regimiento de la Princesa:

- 1.º Pasodoble alemán.—Estenebrugen.
- 2.º Potpourri de aires nacionales.—Liorens.
- 3.º «La Dolores», jota.—Bretón.
- 4.º «Africana», marcha triunfal.—Meyerbeer.
- 5.º «Hidalguía», pasodoble.—Ortiz.

Nuestro querido amigo D. Nicolás Bernabeu pasa por la pena de haber visto morir á una hija suya que era el encanto de la casa.

Acompañamos á la familia en su justo dolor.

Mañana debutará en el Salón Moderno el notable transformista Tresky.

En el correo de hoy ha llegado á esta capital, acompañado de su esposa, el aplaudido actor D. Emilio Duval.

Se dice, que el tenor Bezares, está preparando la formación de una excelente compañía para actuar el próximo invierno en nuestro Teatro Principal.

Acompañada de sus hijos se encuentra en esta capital, la distinguida esposa del alcalde de Ciudad Real, D. Heriberto Díaz Ubeda.

Hoy sábado hará su debut en el teatro de Torrevieja, la notable compañía Rivelles-Guillén.

Ha sufrido una pequeña recaída en su delicado estado de salud, el acaudalado comerciante de esta plaza, D. Enrique Romén.

En el Congreso el Sr. Antón rogó al

ministro de Fomento acceda á la solicitud de los pescadores de Alicante, que han pedido la destrucción de un muro en el muelle de Levante.

Un artista precoz

Dentro de breves días llegará á esta capital el distinguido y precoz artista Pablito Martí Roca.

Es casi un niño y revelose como un pianista meritísimo hace algún tiempo. En cuantas partes se ha presentado ha sido ovacionado por el público que le ha oído.

En el «Coro de hilanderas» del «Buque Fantasma» no tiene rival, si hemos de dar crédito á lo que leemos en la prensa.

De desear es que en el Casino ó en otro centro análogo se organice un concierto para poder apreciar la labor de este joven.

Esta mañana ha entrado en nuestro puerto el magnífico vapor «Brasileno», de la compañía anónima de navegación de Barcelona.

Marcha á Buenos Aires, y lleva una infinidad de emigrantes tomados en los puertos de Barcelona y Valencia. De esta capital también ha embarcado algunos.

Ateneo de Alicante

Esta sociedad se reunirá en junta general ordinaria mañana domingo á las diez, para tratar de asuntos de interés para la misma.

Se ruega la puntual asistencia.

Mañana se celebrará una becerrada en nuestro circo taurino.

Se cede en lo mejor de la Explanada un gabinete y alcobas.—Razón, Rafael Terol, 28, segundo.

ANUNCIOS PREFERENTES

Enfermedades de los ojos

— Doctor SIMÓ —
Oculista del Hospital de Valencia
Alicante.—Gran Hotel Iborra.—Alicante

Gran Almacén de Vinos

DE
SIXTO LÓPEZ
Precios reducidos—Género inmejorable
— Servicio á domicilio —
Calle de Labradores, núm. 25.—Alicante

BODEGAS ALICANTINAS

— DE —
RICARDO MADRID
(SERVICIO A DOMICILIO)
Calle Sagasta, núm. 39.—Alicante

EL BALSAMO ORIENTAL

Es el único remedio infalible contra los sabañones, callos, ojos de gallo y durezas de los pies. Probad y os convenceréis. Se vende en la Peluquería de J. Pallás, Princesa, 6, y en la Zapatería de Constantino Banión, Mayor, 20.

TOS se cura con el Jarabe ó las Pildoras de Heroína de José Soler López, Alicante. Caja 1'50 pesetas. — ADAR

Tip. «Progreso» — Castañón, 57.

un corazón lleno de clemencia, tan justo, y recto, que era el modelo de todas las virtudes reales: Angel en fin en la vida, que siempre fué admirado, y respetado de sus Confesores como un Angel humano.

58.—Al instante que la Ciudad tuvo la noticia de la muerte de su amado Luis, previno unas suntuosas exequias en el día 30 de Octubre del mismo año, que correspondiesen á la grandeza de su fidelidad, y amor á su Rey. Su aparato fué, si melancólico por lo funebre, muy lucido por las muchas lenguas de luz, que con dialectos mudos explicaban su dolor, y sentimiento. Predicó estas honras del joven Rey el Padre Ignacio La Cruz, cuyo sermón, como se estampó, avia de estar siempre gravado en la memoria para serrenar la pena de tal muerte, con la fragranza de las flores de virtud, que despliega su elocuencia.

59.—Muchos años despues se llevó Dios para gozar de sí á su Sto. Padre Felipe V á 9 de Julio de 1746. Fué su muerte repentina, pues en cosa de cinco minutos le arrebató la Parca; pero no fué improvisa: porque toda su vida se fué previniendo para una muerte acordada, y preciosa en el Divino acatamiento. Sus virtudes heroicas le elevaron á la cumbre de la mayor veneración. Como fué Santo toda su vida, la muerte, por tan de repente le labró apriessa la corona de gloria.

60.—Con esta noticia la Ciudad á 30 de Enero de 1747 eligió un tumulto magníficamente enlutado, lleno de Estatuas mudas, y de parleras antorchas, que con las insignias militares, que pendían de los angulos, explicaban el valor animado del difunto Monarca. Asistió á estas exequias el Ilustre Sr. Obispo de Orihuela, que ree-

tó en ellas los Responsos, y un numeroso concurso para acompañar la real parentación con sus suspiros. Hizo la oración funebre el P. Lorenzo Lopez de la Compañía de Jesús, que se dió á la luz publica, y tuvo tanto aplauso en París, que se tradujo en la lengua francesa, y quedó notada con elogio en las memorias de Treboux.

61.—Despues inmediatamente de la muerte de nuestro Rey Felipe V entró en la sucesión de la Monarquía el Príncipe don Fernando con el nombre de Fernando VI: y recibió la Ciudad Carta Real en su nombre de que se celebrara su proclamacon, antes que se hicieran las honras funerales de su Padre. Con esta noticia aprestó la Ciudad brevemente las prevenciones, y con un solemne bando publicó, y destinó los días 25, 26, y 27 de Agosto de 1746 para celebridad de estas fiestas.

62.—La Proclamacon se celebró en el mismo modo y forma, que la que de Luis I queda descrita en el Cap. II señalando solos los tres dias para la celebridad; bien que añadiremos aquí en breve las circunstancias de esta proclamacon. Tomó el Real Estandarte, por Regidor mas antiguo de los Cavalleros, D. Ignacio Burgunyo Ruiz de Rocamora, hijo de D. Pedro, á quien tocó tambien la dicha de enarbolarlo en la proclamacon de Luis I: como si á esta familia tan leal, noble, y antigua huviera amanecido la estrella de esta fortuna. Y llevando á su izquierda al Marques de Villareal nuestro Governador, fué con el acompañamiento de la nobleza, escoltado de una Compañía de Cavallos del Regimiento de Sevilla á la Colegial para la bendición del Estandarte.

63.—Por la tarde á las cinco horas volvió á empuñar el Real Pendon, y llevarlo con la misma Comitiva al Tablado, muy alfombrado de ricos damascos carmesies, que estaba colocado en la Plaza del Mar. En donde despues de intimado el silencio por uno de los Reyes de Armas, leyó en alta voz la carta del Rey el Secretario de esta Proclamacon D. Francisco Hernandez de Padilla, Secretario de S. M., Alguazil mayor del Tribunal de la Santa Inquisición, sugeto de las relevantes prendas, que todos conocemos. Inmediatamente despues D. Ignacio Burgunyo proclamó en alta voz por tres veces, batiendo el Estandarte cada vez, y dijo: *Castilla y Alicante por nuestro Rey Fernando VI*. Siguiéronse el disparo de la Artillería, las aclamaciones de los vitores, y el paseo del Estandarte por todas las Calles publicas.

64.—Hecha la proclamacon D. Ignacio echó mucho dinero á la Plaza para la diversion del innumerable Pueblo, y tuvo en sus casas un espléndido agasajo á toda la nobleza. Huvo en estas fiestas un casi infinito concurso, así en el gran Templo de S. Nicolás al tiempo de la bendición, como en la Plaza Mayor y por las Calles. Huvo

muchos disparos de la Artillería, y tres noches de lucidas luminarias; hubo *Te Deum*, y una Procecion general muy solemne con su Missa de acción de gracias. Hubo un soberbio Castillo de fuegos artificiales, y mucho disparo de fusilería de los Soldados, y de los Paysanos, y hubo finalmente una corrida de estafermo en la Plaza del Mar, en que los Cavalleros demostraron su habilidad y destreza.

65.—Si esta ilustre y fidelísima Ciudad no hizo aquellas demostraciones de ruidosas fiestas que practicó en la proclamacon de Luis I, fué; porque ocupada del sentimiento, y arrastrando las bayetas del dolor con la noticia reciente de la muerte de su amado Rey Felipe V; no le permitió su leal corazón explicarse en mas alborozos, y mas fiestas, que las precisas para desempeñar su obligacion, y fidelidad á su Rey. Que si en sazón de mas serenidad, huviera de desplegar los lienzos de su ánimo en júbilo y alegrías, por el amor, que reina en su corazón á su Rey Fernando VI: ciertos que darian los triunfos de los Romanos, y pequeñas las Piramides y Obeliscos de Egipto, respecto de las fiestas, en que se desempeñaría gloriosamente su fidelidad.

ANUNCIOS

Nueva Sombrerería de J. ACEVEDO Princesa, 12.--Alicante

Este nuevo y bien montado establecimiento tiene el gusto de ofrecer al público un inmenso surtido en todas clases y formas de sombreros y gorras para caballeros, niños y niñas

ULTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA

Alicante--Calle de la Princesa, número 12--Alicante

FÁBRICA DE GORRAS--PRECIO FIJO

PRECIO FIJO--FÁBRICA DE GORRAS

Grandes Almacenes de Maquinaria Y EFECTOS PARA LA ELECTRICIDAD Y LA MECÁNICA ESPLA Y MUNOZ

Paseo Méndez Núñez, 10 y 12 y Calle San José, 2 y 4

Estudios, proyectos y presupuestos de toda clase de instalaciones de electricidad y de ingeniería. Materiales, aparatos y maquinaria para fábricas e instalaciones completas de alumbrado eléctrico.

Figuras para regalos. Esta casa recibe periódicamente las últimas novedades eléctricas y mecánicas del país y del extranjero.

¿Queréis preservaros de las enfermedades que reconocen por causa de los microbios que se ingieren con el agua? Comprad los Filtros PASTEUR. De venta en casa de

AGUSTÍN MORA Mayor, 39 y San Nicolás, 1.

en donde encontraréis, además, artículos de Ferreteria, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Menesca, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas a precios sumamente reducidos.

LA BARCELONESA.--ALICANTE--

La Papelera Española Compañía Anónima--Bilbao

Delegación: Madrid, Atocha, 113

Las grandes fabricaciones que diariamente se producen de inmejorables papeles blancos y de color, alisados y satinados, de embalajes en rollos resmas y fardos, sobres comerciales y de oficina blancos y de color, resmillería, cuadernos, libros, copiadotes, tarjetas, estuches etc., la permiten hacer precios sumamente económicos.

SAGASTA, 53

Gran Centro Editorial COSTA, -- Calle Sagasta, núm. 28.--ALICANTE

Tipografía "Progreso", Castaños, 57

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo de Imprenta.-- Precios económicos.

The Berlitz School of Languages LENGUAS VIVAS

Alicante.-- Calle de Ballén, número 19.-- Alicante

PASTOR -- ACADEMIA PREPARATORIA --

para ingreso en las militares

EL CRÉDITO DINERO sobre alhajas, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías, que tengan valor. -- DINERO al Comercio, propietarios y sobre intereses con una sola firma -- DINERO sobre papeletas de la Caja Especial de Ahorros.

MAYORA DENTISTA

Dentaduras artificiales de nuevo sistema sin paladar para poder saborear las comidas. -- Últimas novedades odontológicas alemanas y norteamericanas. -- Extracciones al segundo. -- Composturas en el acto. Se garantizan los trabajos de este gabinete.

LA ROSA DE ORO

Paquetaría, Mercería y Novedades

Gran surtido en abanicos, sombrillas y pelinetas -- Bonita variación en olinturones para señoras y caballeros

JOSÉ MARTÍNEZ LLOPIS Labradores, 9 y San Isidro, 6.-- Alicante

COLONIALES Y ULTRAMARINOS Expenduría de Explosivos

Quesos, Mantecas, Conservas, Legumbres, Garbanzos de Castilla, Jamones, Chorizos, Salchichones, Embuchados, Longanizas y Morcillas, finas de las más acreditadas fábricas de Candelario. -- Vinos de las mejores marcas. -- Galletas y Licores de las más renombradas fábricas. -- Gran surtido en artículos de fuego. -- Pólvora, Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza, y otros muchos artículos.



AGENCIA DE ENCARGOS

la más antigua y acreditada de la Región

En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad 13

En Cartagena, D. José Comes, S. Francisco, 1

En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo

En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo Colón, 8

En Madrid, D. Antonio Añorte y entre Murcia, Alicante y Cartagena, por D. Pascual Martínez y su sobrino D. Antonio García

Nota: Esta agencia no tiene combinación con ninguna otra entre Murcia, Cartagena, Alicante y Torrevieja.



La Austriaca FÁBRICA DE BEBIDAS

JUAN SANTAMARÍA Limonada espumosa

La mejor que se fabrica

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y esterilizada con el filtro Pasteur.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que constituyen el agua Mondariz natural.

SERVICIO A DOMICILIO



CAPÍTULO III

Muerte de Luis primero y de Felipe quinto y Proclamacion de Fernando sexto

55.--Quién creyera, que después de la ilustre pompa de gloria, y esplendor, que labró esta nobilísima Ciudad a la exaltación de Luis I, dentro de pocos meses avia de llorarle difunto! Antes tantos tafetanes para adorar la Magestad de su Corona; y dentro de tan breve espacio lutos y bayetas para lamentar la Corona desprendida de su Magestad? Ó Julidos inescrutables de la Divina Providencia! Parece que el Cielo envidiaba a la Tierra las prendas amables de Luis, y le levantó en alto al trono, no mas para que el Mundo le viese; pero para retraerle luego, y trasladarle a mejor solio, su circunspeccion modesta. Fué tan devoto, y pío con Dios; como lo manifestaban de 1724 entre las dos y tres horas de la mañana en la Primavera de 17 años de edad, quando aun, ni un año cumplido avia sido exaltado al trono de la Monarquía de España. Mas que ancianidad de virtudes no mostró en los breves computos de su juventud! El no perdió jamás la gracia, que recibió en el Bautismo, ni manchó con culpa grave la estola de la inocencia. Tenia un entendimiento vivo, capaz, y adornado de todas buenas letras. Era tan amable, que se llevó los ojos, y los corazones de quantos le atendian.

56.--Murió pues el Angel Luis I en Jueves a 31 de Agosto de este mismo año, de 1724 entre las dos y tres horas de la mañana en la Primavera de 17 años de edad, quando aun, ni un año cumplido avia sido exaltado al trono de la Monarquía de España.